

新农合基金“跑冒滴漏”惊人

一张身份证开几十万元的报销单据

新型农村合作医疗，这个为亿万农民“兜底”的健康保障，让广大群众降低了就医负担，“因病致贫、因病返贫”渐成过往。然而，这份“救命钱”近年来却屡屡套取骗局：一张身份证能开几十万元的报销假材料，住一次院“被出院两次”，伪造病历加量检查……数以百万计的新农合基金落入欺诈黑手。为此，国家卫计委决定开展新农合基金监管专项督查，12月将联合公安等多部门重拳治理骗保等行为。多部门联手，能否让新农合“救命钱”不再跑冒滴漏？

“号贩子”变身“票贩子” 报销造假让救命钱流失

新农合是我国农民基本医疗服务的重要保障制度，覆盖97%以上的农村居民。国家卫生计生委数据显示，2016年各级财政对新农合的人均补助标准达到420元，政策范围内门诊和住院费用报销比例分别稳定在50%和75%左右。近年来，随着新农合保障能力不断提高，这份救命钱渐渐成了欺诈套取的“唐僧肉”。

——不法分子伪造就诊资料骗取新农合基金。记者调查发现，此前徘徊在北京等大城市三甲医院门口的“号贩子”，如今不少人已变成“票贩子”。他们伪造、贩卖新农合报销手续、单据，号称“一张身份证能开全套报销单据”，几套新农合票据甚至可报销几十万元。

管理有漏洞 骗保钻空子

随着新农合基金总额增加，以及社会流动性增大、就医流向变化，不法分子开始钻新农合管理的空子。有关专家指出，近期出现的案例，反映出新农合制度中仍然存在监管体系有待加强、制度建设有待完善、信息化建设滞后等问题。

——异地就医监管难。记者调查发现，跨省异地就医是新农合骗保的惯用伎俩。异地就医的参保患者，自行垫付医疗费用出院后，带着诊断证明、住院病历、费用明细清单、收费依据等单据，回所属乡镇审核报销。由于各地付费标准不同、收费票据款

报通过“分解住院”等方式套取新农合基金，仅2015年12月就有200多人出现“一次住院、两次记录”的情况。

——一些基层村组干部侵吞农民医保费用。据国家卫生计生委通报，四川省崇州市江源镇石鱼村一位村干部截留本村村民2014年新农合个人缴费资金5310元，导致一些村民漏保或降档参保。

此外，根据财政部2015年对全国城镇居民和新农合中央财政补助资金审核情况，河北、河南等地还出现了参保人员基本信息缺失和重复参保等问题。还有部分农民法律意识淡漠，租借、出让自己的医保卡，助长了骗取基金行为。



全面“医保漫游”亟待提速 违法行为必须严查

农民救命钱屡遭套取、欺诈，损害了农民切身利益及对新农合制度的信心，减弱了社会保障、扶贫工作实施力度，降低了群众的获得感。

为方便近3亿农民工为代表的流动人口异地就医问题，国家相继推出“医保漫游”政策。全国27个省份省内异地就医直接结算；辽宁、吉林等8个试点省份签署新农合跨省就医联网结报服务协议，参合患者在出院窗口直接结算报销。

——基层医疗机构管理存在违规行为。中国大学中国社会保障研究中心副主任杨立雄表示，乡镇卫生院屡屡发生小病大治、挂床住院、虚开治疗费用等问题，违规现象频现。如2015年贵州某市破获的一起骗取新农合基金案件，涉案金额高达3400余万元，监管部门的失职难辞其咎。

（据新华社北京12月8日电）

银行主管骚扰下属被停职

事发民生银行北京分行，当事女职员称被骚扰长达两年因此惧怕上班

据法制晚报12月8日消息 7日中午，一则“某银行北京分行业务副总经理利用职位逼迫女职员开房”的网帖引起热议，其中某银行被证实为民生银行。

7日下午，民生银行北京分行已经对关某作出了停职处理。

民生银行一主管用职位要挟女职员被停职

网帖最初由微博名为“金融八卦女”的用户于12月5日发出，网帖中叙述称，一名匿名爆料者表示自己被民生银行北京分行的业务副总经理用工作相威胁，不同意不合理的要求就会被辞退。网帖贴出的双方微信聊天记录中表明，涉事主管约女方到不同的酒店见面“喝茶”。

网帖引发很大社会关注，7日下午，民生银行北京分行对关某作出处理，要求其进行深刻检查，暂时停职并停发季度奖金。

女职员好友称其长期受到骚扰

记者联系上了王女士的好友，他表示认识王女士很多年，王女士自11月离职后便回了外地老家。

据其介绍，王女士是个老实本分的人，大学学的是财务专业，2013年毕业后便一直在民生银行北京分行工作。王女士一直很努力，之后被调到了关某的部门。王女士被调到关某部门后不久便受到关某的骚扰，“真是实体骚扰，关某可以在街上搂着她十几分钟，她都不敢反抗。”他表示，关某

因被骚扰两年惧怕上班

8日上午，当事女职员王女士向好友讲述了事件经过，称其在任职期间，受到关某对其实体骚扰，以及几次转正机会都被关某影响。

王女士称，关某对她的骚扰时间很长，并有过强迫性的搂腰和摸手。同时王女士强调，自己有过几次转正机会，考核和业绩都已经达到标准，但因为关某的一些设计，影响其没有转正。

关某多次以工作应酬为借口，约她出去进行骚扰。

“关某对我有长达两年的骚扰，让我有惧怕上班和见到他的顾忌，对心理和精神造成了严重的威胁。”王女士说。

有的变水疗会所 有的停业不摘牌

——追踪367家景区被处理背后的A级管理乱象



国家旅游局日前通报，今年下半年以来，367家4A级及以下景区受到处理，其中107家景区被摘牌。

记者调查发现，近年来，A级景区数量激增，景区等级管理不严、重申请轻管理等，导致一些景区场所变身水疗会所、厕所卫生脏差等，甚至出现长期停业不摘牌的“僵尸景区”。

近年来，A级景区数量“疯狂”增长，仅4A级景区数量便从2001年的187家，增长至此次摘牌前的2800多家。

“景区评级的冲动背后，是金字招牌带来的种种‘隐形利益’。”长期从事景区等级管理工作的地方旅游局工作人员潘毅说，由地方部门背书的景区等级，对游客消费起到很强的引导作用。不少景区利用评级吸引客流，甚至当作门票涨价的借口。一些部门的专项资金也更倾向于级别高的景区。

中国社科院财经战略研究院副教授魏翔说，自4A级景区评定权下放至省级旅游主管部门，一些地方为了提升旅游业发展规模，对景区质量管理水平泛化，准入门槛把关不严，导致近年来A级景区数量激增，质量参差不齐。

孟梦口中的五爱服装批发市场，在2009年12月作为“五爱市场景区”被评为4A级景区，时隔7年被摘牌。类似“挂羊头卖狗肉”的A级景区还有不少，往往打着旅游的招牌，却主要运营商场、商贸城、步行街等。

此次被取消4A级资质的厦门海沧大桥旅游区，此前被发现景区多处场所对外承包变更为餐馆、水疗等项目，并存在游客中心功能缺失、旅游厕所及环境卫生脏差等问题。王女士说。

江西省旅发委有关部门负责人介绍，此次被警告的宜春市靖安中部梦幻生态旅游区，自2013年获评4A级景区之后，基本没有投入资金进行完善提升，导致标识系统、垃圾箱等设施设备陈旧损坏，数量不足。

专家认为，景区之所以重建设轻管理，背后是A级景区监管长期疲软。按照规定，4A级及以下等级景区复核工作，主要由省级质量等级评定委员会组织和实施。复核分为年度复核与五年期满的评定性复核，年度复核采取抽查的方式，复核比例不低于10%。中国未来研究会旅游分会副会长刘思敏认为，针对当前庞大的景区数量，“10%的抽样率太低，难以形成有效监管”。

即使这种低频次的复查，往往因地方相关监管部门“睁一只眼闭一只眼”也流于形式。业内人士透露，等级复查前跟景区明里暗里打招呼已经成为一种潜规则。“正是监管缺位，才有那么多‘僵尸景区’，迟迟未退出。”

“摘牌阻力太大。”潘毅认为，若要动真格处理A级景区，要面对地方、景区投资部门等多重压力。尤其对于地方而言，处罚景区，直接影响地方的经济收入与社会影响力。

将“能进能出”机制常态化

刘思敏分析认为，此次公布的被查处景区数量之多、覆盖面之广、处理之重前所未闻，释放旅游业深化改革、从严管理的决心与信号。

目前，国家旅游局正协同相关部门，酝酿推出新修订的《旅游景区质量等级管理办法》。安徽大学旅游系副主任李经龙认为，新的管理办法应对景区出现何种问题、加以何种处罚等作出详细而明确的规定，使A级景区复核监管工作更加规范，有据可查。

魏翔建议，借鉴国外经验，形成由专家、游客代表、旅行社代表等参与业评级与动态监督的队伍，参与景区分级管理全过程，提升A级景区含金量。

专家认为，景区A级管理应从“检查一阵风”到“黑名单”制度化。只有将“能进能出”的机制常态化，才能真正倒逼景区管理者和地方政府摒弃侥幸心理，加快提升产品与服务质量，实现“强身健体”目的。（据新华社北京12月7日电）

明明被盗几十万元 却说被偷1万多元

平舆县“小偷反腐”案又有新进展 原常务副县长一审被判3年半

据河南商报12月8日消息 俗话说，老鼠拉木锨，大头在后面。谁也没有想到，驻马店一个盗窃团伙竟牵出几名贪污腐败的县领导。

近日，中国裁判文书网公布了

开发商行贿常务副县长60万元

2010年4月至2012年10月，龚红勇任平舆县委常委、常务副县长。2012年10月，担任驻马店市委副秘书长。

根据龚红勇供述，2010年10月，湖南某置业有限公司董事长屈东森到平舆考察，准备在平舆县投资建设一大型综合市场。

2011年8月份，该公司在平舆县获得100余亩土地使用权，后屈东森代表公司与平舆县政府达成开发专业市场的

平舆县原常务副县长龚红勇受贿的一审判决书。龚红勇犯受贿罪，一审被判有期徒刑三年零六个月，并处罚金人民币20万元。他落马的导火索，正是60万元贿金被该盗窃团伙偷走。

盗窃团伙瞄上书记、县长

龚红勇没想到，这时，他已被一个盗窃团伙盯上了。这个由王胜利等人组成的盗窃团伙，专门选择在节假日，以县处级领导住所、办公室为目标进行盗窃，涉及驻马店市多名县处级官员。

据王胜利称，他瞄准的就是县委书记、县长和财政局局长，每次盗窃前，他会反复踩点，甚至观察数月之久，被盗窃的官员多有“问题”。

2011年10月28日晚夜，龚红勇所收的这60万元，被王胜利等人从龚的住处盗走。

判决书显示，龚红勇对公安机关陈述，自己仅被盗了几条烟和1万多元。

嫌犯落网后称偷的钱比公安机关认定的多

2012年12月30日，王胜利等人被正阳县公安机关抓获。王胜利等人被抓后，龚红勇受贿的事，犹如一团被纸包住的火焰。

2013年春节后，得知盗窃团伙被抓，龚红勇感觉事情将败露，便对县领导称他住处被盗现金二三十万元。

2014年3月，法院在开庭审理王胜利等人盗窃案时，王胜利当庭提出其盗窃的钱物比办案机关认定的数额多。

两个月后，此事引起河南省委巡视组的关注，省委巡视组要求驻马店市纪委调查该盗窃团伙盗窃领导住处的真相。

不久后，“小偷反腐”的相关信息在网上传播开来，王胜利等人“光顾”过的其他县领导也被曝光。

根据报道，其他几位涉案领导

有人托关系更改盗窃团伙所供述的内容。比如正阳县原县委书记赵兴华住处内的100多万元现金被盗，而王胜利等犯罪嫌疑人的笔录上，赵兴华被盗窃的金额只有6040元。西平县原县委书记张金泉，听说盗贼供出盗窃金额后，两次来到正阳县，最终将被盗金额由90万元改为3万元。

看着事情一步步发展，2014年9月7日，龚红勇自筹60万元退给了屈东森。

多名涉案官员相继落马

退赃并未让事情结束。2014年10月9日，驻马店市纪委通知龚红勇谈话。龚红勇交代，与屈东森存在不正当经济关系，但款是分三次收的。而屈东森证实，60万元是一次性送的，并提供相关取款凭证。次日，驻马店市纪委对龚红勇采取“两规”措施。

除了龚红勇，赵兴华和张金泉也先后于2013年8月、2014年11月被查。

2015年5月27日，驻马店市驿城区人民检察院指控龚红勇涉嫌受贿罪，向驿城区人民法院提起公诉。庭审中，龚红勇对收到屈东森60万元的事实无异议，但他辩称自己收受60万元后，曾多次给屈打电话让把钱拿走，因屈在外地未果，自己主观上并没有明显。

2016年11月11日，驿城区人民法院一审判决龚红勇犯受贿罪，判处有期徒刑三年零六个月，并处罚金人民币20万元。

另外，记者还从中国裁判文书网上搜索到一份与赵兴华受贿相关的判决书，被告人徐某犯单位行贿罪，分三次向赵兴华行贿120万元人民币和10万元港币。（据《河南商报》）



“设限”

近日，中国消费者协会通报36个城市公交卡办卡、退卡服务体验调查结果，服务限制条件多、收费不合理等问题普遍存在。记者调查发现，在一些城市，“退卡难”问题依然突出，各个环节限制条件较多。

新华社发 徐骏 作